
 

 

SOLUZIONE 
Comprensione scritta 

livello C1 
 

Prima parte: 
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Seconda parte: 

1. Che tipo di iniziativa degli anni passati può esser considerata simile secondo Asor Rosa? / Riscrivere i 

classici in lingua moderna. 

2. Che ne pensa il critico? / Non si può cambiare la lingua di un’ opera. 

3. A che tipo di pubblico era rivolta la collana La Scala d’oro? / Ai piccoli. 

4. Invece di proporre per adulti versioni facilitate, quale sarebbe la strada da percorrere? / Alzare il livello 

culturale. 

5. Come si potrebbe compiere, tecnicamente la riduzione di un testo? / Si tagliano le parti descrittive. 

6. Che opinione ne ha la studiosa? / Rifiuta questa soluzione. 

7. Qual’è la filosofia della casa editrice Giunti? / Offrire versioni integrali. 

8. Che soluzione propongono a quelli che non hanno compiuto gli 8 anni? / Invece di tagliare, riscrivere. 

9. Che tipo di intervento  sul testo ha cercato di sperimentare Demetra? / Adoperare colori differenti per 

le parti importanti. 

10. Con quale risultato? / Assolutamente negativo. 

 


